
Title of Sustainable Development Goal:

9 - Οικοδομούμε ανθεκτικές υποδομές, προάγουμε την ανοιχτή και βιώσιμη βιομηχανοποίηση και
ενθαρρύνουμε την καινοτομία

Βιομηχανία, Καινοτομία και Υποδομές

Short Description of SDG:

Ο Στόχος Βιώσιμης Ανάπτυξης στο παρόν αφορά τη προαγωγή της καινοτομίας, την πρόσβαση στη
γνώση και στην έρευνα, τις βιώσιμες υποδομές και την προαγωγή των βιώσιμων επενδύσεων. Μπορείτε
να συμβάλλετε στον 9ο Στόχο Βιώσιμης Ανάπτυξης με τη συμβολή σας στη βιώσιμη καινοτομία, με τη
μείωση των αποβλήτων και με την επένδυση στη βιωσιμότητα.

Action Area 1

Action Area: Βιώσιμη Καινοτομία

Question 1

Όταν έχετε μια σχολική εργασία, πώς την προσεγγίζετε;

1 Πάντα προσεγγίζω την εργασία με τον ίδιο τρόπο. Έχω ένα ξεκάθαρο τρόπο εργασίας που
προσπαθώ πάντα να ακολουθώ

2 Τις περισσότερες φορές προσεγγίζω την εργασία με τον ίδιο τρόπο. Αλλά κάποιες φορές
προσπαθώ να τη προσεγγίσω διαφορετικά.

3 Προσπαθώ να βρίσκω νέους τρόπους προσέγγισης, ιδέες και ανθρώπους για να δουλέψω. Αλλά
αν δυσκολευτώ πολύ, το προσεγγίζω με το γνωστό μου τρόπο.

4 Πάντα ξεκινώ από την αρχή, προσπαθώ να βρίσκω νέες ιδέες και ανθρώπους για να δουλεύω.

Question Feedback:

Η βιώσιμη καινοτομία είναι εφικτή μόνο μέσω συνεργασίας με διαφορετικούς ενδιαφερόμενους και με
συστημικό τρόπο. Επίσης είναι σημαντικό να εκμεταλλεύεστε την κάθε ευκαιρία που σας παρουσιάζεται
για να συμβάλλετε στην καινοτομία.

Question 2

Όταν έχετε μια σχολική εργασία, ψάχνετε για ενδιαφέρουσες, καινοτόμες και αξιόπιστες πηγές;

1 Όχι, νομίζω ότι οι ιδέες μου είναι τέλειες και δεν ψάχνω πηγές.



2 Κάποιες φορές ναι, αλλά τις περισσότερες φορές βασίζομαι στις δικές μου ιδέες.

3 Τις περισσότερες φορές αναζητώ σχετικές πηγές.

4 Πάντα. Το ξέρω ότι για να καινοτομήσω με βιώσιμο τρόπο είναι σημαντικό να κάνω έρευνα, να
χρησιμοποιώ αξιόπιστες πηγές και να χτίζω στην υπάρχουσα γνώση.

Question Feedback:

Το να κάνετε έρευνα και να χτίζετε πάνω στην υπάρχουσα γνώση για την παραγωγή νέας γνώσης και
καινοτόμων προτάσεων είναι σημαντικό για να καινοτομήσετε με βιώσιμο τρόπο.

Question 3

Όταν δουλεύετε ως ομάδα, αν μπει ένα νέο μέλος με διαφορετικό πολιτιστικό παρελθόν, πώς
συμπεριφέρεστε;

1 Δεν κάνω καμία προσπάθεια ένταξης του νέου μέλους στην ομάδα και συνεχίζω να δουλεύω
όπως πριν.

2 Τους καλωσορίζω στην ομάδα αλλά δεν τους ζητάω να μοιραστούν τις ιδέες τους.

3 Τους καλωσορίζω στην ομάδα και τους ζητάω να μοιραστούν τις ιδέες τους, αλλά τις εφαρμόζω
μόνο εάν ταιριάζουν με τις δικές μου.

4 Τους καλωσορίζω στην ομάδα, δίνω βάση στις ιδέες τους και προσπαθώ να τις εφαρμόσω ακόμα
και αν διαφέρουν με τις δικές μου

Question Feedback:

Η αποδοχή της διαφορετικότητας είναι εξαιρετικά σημαντική για να καινοτομήσετε με βιώσιμο τρόπο. Οι
δυσκολίες στη βιωσιμότητα είναι παγκόσμιες, συνεπώς η διαπολιτισμική συνεργασία είναι απαραίτητη.

Action Area 2

Action Area: Μείωση των αποβλήτων

Question 1

Τακτοποιείτε τα απορρίμματα στο σπίτι σας;

1 Όχι, τα πετάμε όλα στον ίδιο κάδο.

2 Κάποιες φορές, όταν το θυμάμαι.



3 Τις περισσότερες φορές.

4 Πάντα. Έχουμε διαφορετικούς κάδους για διαφορετικά απορρίμματα.

Question Feedback:

«Σε όλο τον κόσμο, 10 εκατομμύρια τόνοι απορριμμάτων πετιούνται κάθε μέρα.Οι χωματερές, τα ποτάμια,
τα δάση και οι ωκεανοί είναι κορεσμένοι από απορρίμματα από τις Δυτικές χώρες. Στην Αφρική, πόλεις
ολόκληρες έχουν καλυφθεί από παλιούς υπολογιστές, τηλεοράσεις και οχήματα που δεν χρησιμοποιούμε
πια, το νερό και το έδαφος είναι μολυσμένα, τα παιδιά δηλητηριάζονται. Το ένα τρίτο της συνολικής
παραγωγής φαγητού πετιέται στα σκουπίδια. Την ίδια στιγμή, η πλειονότητα των φυσικών πόρων
στερεύει.» Η ανακύκλωση δε βοηθά μόνο το περιβάλλον, «αλλά δημιουργεί και 10 φορές περισσότερες
θέσεις εργασίας από την καύση» (demain-lefilm.com) Η τακτοποίηση των απορριμμάτων σας είναι το
πρώτο βήμα προς την ανακύκλωσή τους.

Question 2

Όταν κάτι χαλάει, τι κάνετε;

1 Αγοράζω κάτι νέο άμεσα.

2 Αγοράζω κάτι νέο, εφόσον έχω ενημερωθεί για τη βιωσιμότητά του.

3 Προσπαθώ να το επισκευάσω, αλλά αν δε μπορώ, θα αγοράσω κάτι νέο. Όταν αγοράζω κάτι νέο
είμαι ενήμερος/η για τη βιωσιμότητά του.

4 Προσπαθώ να το φτιάξω. Αν δε μπορώ, βρίσκω κάποιον να μου το επισκευάσει ή ψάχνω
εναλλακτικές λύσεις όπως ο μοιρασμός, κλπ.

Question Feedback:

Για να μειώσουμε την ποσότητα αποβλήτων που παράγουμε πρέπει να σκεφτούμε εναλλακτικές από το να
αγοράζουμε νέα προϊόντα. Μια βιώσιμη εναλλακτική είναι η ανταλλαγή προϊόντων με ανθρώπους της
κοινωνίας σας. «Ο μοιρασμός των αντικειμένων έναντι της αγοράς τους θα μας βοηθήσει να μειώσουμε
σημαντικά τις ανάγκες μας για πρώτες ύλες». (demain-lefilm.com)

Question 3

Κομποστοποιείτε στο σπίτι σας;

1 Όχι, δεν γνωρίζω πως.

2 Όχι, αλλά γνωρίζω πως γίνεται και το σκοπεύω.

3 Ναι, αλλά με περιορισμούς.

4 Ναι, κομποστοποιώ όλα τα οργανικά υλικά που παράγω.



Question Feedback:

Η κομποστοποίηση είναι η διαδικασία της ανακύκλωσης οργανικών υλικών που θεωρούνται απόβλητα.
Από τη διαδικασία αυτή παράγεται ένα βελτιωτικό προϊόν για το έδαφος (η κομπόστα) το οποίο μπορεί να
χρησιμοποιηθεί για τη βιώσιμη γεωργία. Είναι ο πιο φυσικός τρόπος διαχείρισης οργανικών αποβλήτων.

Action Area 3

Action Area: Επένδυση στη βιωσιμότητα

Question 1

Συζητάτε με τους φίλους, την οικογένειά σας, τους δασκάλους ή τους συμμαθητές σας για εναλλακτικές
προτάσεις σχετικά με την τράπεζά σας;

1 Ποτέ

2 Όχι ιδιαίτερα, αλλά γνωρίζω ότι διαφορετικές τράπεζες έχουν διαφορετική πολιτική εταιρικής
κοινωνικής ευθύνης (ΕΚΕ)

3 Γνωρίζω την πολιτική ΕΚΕ της τράπεζάς μου αλλά δεν έχω αλλάξει ακόμα τράπεζα.

4 Γνωρίζω την πολιτική ΕΚΕ της τράπεζάς μου και έχω συνειδητά διαλέξει τράπεζα που
υποστηρίζει πρωτοβουλίες βιωσιμότητας.

Question Feedback:

«Η πολιτική ΕΚΕ είναι η ευθύνη των επιχειρήσεων σχετικά με το αποτύπωμά τους στην κοινωνία. Οι
εταιρείες μπορούν να αποκτήσουν κοινωνική ευαισθησία με την εισαγωγή κοινωνικών, περιβαλλοντικών
και ηθικών προβληματισμών στις στρατηγικές και τον τρόπο λειτουργίας τους.» Ευρωπαϊκή Επιτροπή,
2020). Ένας τέτοιο παράδειγμα αποτελεί η τράπεζα Triodos Bank.

Question 2

Εσείς έχετε έως τώρα χρηματοδοτήσει περιβαλλοντικά ή κοινωνικά έργα, οργανισμούς ή επιχειρήσεις;

1 Ποτέ.

2 Μια φορά, κατα λάθος.

3 Συχνά

4 Πολύ συχνά, είμαι ενήμερος/η για τις αποταμιεύσεις μου και τις χρησιμοποιώ για να
χρηματοδοτώ βιώσιμα έργα.



Question Feedback:

Εάν επιθυμείτε να επενδύσετε σε κάποιο έργο ή επιχείρηση σχετικά με τη βιωσιμότητα, μπορείτε να
ψάξετε σχετικά σε πλατφόρμες συμμετοχικής χρηματοδότησης όπως το kickstarter, το kisskissbankbank
ή το ulule.

Question 3

Έχετε έως τώρα χρησιμοποιήσει κάποιο νόμισμα τοπικής κοινωνίας;

1 Ποτέ. Δεν ξέρω τι σημαίνει αυτό.

2 Κάποιες φορές. Αλλά δεν καταλαβαίνω τη χρήση του.

3 Συχνά, καταλαβαίνω γιατί είναι χρήσιμο από άποψη βιωσιμότητας.

4 Πολύ συχνά. Χρησιμοποιώ νόμισμα τοπικής κοινωνίας για να αγοράζω τοπικά προϊόντα και να
υποστηρίζω τοπικούς παραγωγούς ή να ανταλλάζω προϊόντα και υπηρεσίες μεταξύ ντόπιων
κατοίκων.

Question Feedback:

«Νόμισμα τοπικής κοινωνίας» θεωρείται ένα νόμισμα το οποίο κυκλοφορεί συμπληρωματικά με το εθνικό
νόμισμα και μπορεί να χρησιμοποιηθεί για ανταλλαγή προϊόντων και υπηρεσιών μεταξύ ντόπιων
κατοίκων. Ένα σχετικό παράδειγμα αποτελεί το κίνημα colibri-le στη Γαλλία.

Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην παραγωγή της παρούσας έκδοσης δεν συνιστά
αποδοχή του περιεχομένου, το οποίο αντικατοπτρίζει αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών, και
η Επιτροπή δεν μπορεί να αναλάβει την ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που
περιέχονται σε αυτήν.


